

## 难忘的中秋

京口实小四(3)班 刘璟妍

又是一年月圆时，今年的中秋节来到了。我兴奋不已，姑妈一家回来了。下午我们和公公婆婆、爷爷奶奶、姑妈一家一起去金山公园看荷花。

一进公园，映入眼帘的是一个大荷花池。一望无际的荷叶，像绿色的海洋，随风摇曳，生机勃勃。一片片荷叶像是一把把撑开的绿伞，荷花在荷叶的衬托下千姿百态，微风吹过，妩媚动人。它们有的白如玉，有的粉似霞，不时散发出清新淡雅的芬芳。眼前的荷花仿佛是一个个风姿绰约的仙子在翩翩起舞，令人赏心悦目。回去的路上我一直陶醉着。

晚餐后，爸爸搬来桌椅，我们全家坐在院子里赏月。天空的一轮明月在星空的映衬下显得那么的皎洁、明亮。我不由得想起了李白的《古朗月行》：“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端……”爸爸把月饼切成十块，借着美好的月光，我们一边品尝着甜甜的月饼，一边欣赏着圆月，谈笑风生。

看着这温馨的场面，哥哥提议我们每个家庭表演个节目。姑妈一家首先为我们吟诵了一首《水调歌头》，爷爷奶奶和公公婆婆合作为我们大家讲了一个动听的神话故事——嫦娥奔月。轮到我们一家了，我突发奇想，今天是中秋节，我就为大家唱一首中秋节的歌曲吧。随着音乐慢慢响起，我像只欢快的百灵鸟一样唱了起来：“八月十五月儿明呀，爷爷为我打月饼呀，月饼圆圆甜又香啊……”

今年中秋节非常难忘，我们全家大团圆，相聚在一起，其乐融融，真是开心、快乐！

(指导老师 陈静茹)

## 中秋赏月

京口实小四(3)班 庄筱妍

中秋节到了，亲友聚到我家，我们一起吃过团圆饭后，其他人都坐在沙发上聊天喝茶，我拉着妈妈带上望远镜去小区附近的公园赏月。

我们手拉着手到了宗泽公园，发现天空漆黑一片，没有星星更别说月亮了，我失望极了，垂头丧气地准备回家。忽然，妈妈兴奋地拍着我的脑袋说：“宝贝快看！”不知在什么时候，空中有一丝淡淡的光线，紧跟着又看到了几颗星星。月亮好像一个害羞的小姑娘，一直往云阿姨怀里钻，但云阿姨像是在使劲将月亮姑娘往外推，终于把她推出了半个身子。我把头歪过来看，月亮就像一个金色的小船。过了一会儿，云阿姨走了，月亮姑娘露出了她又大又圆的身子，就像一个黄灯笼，又像一个黄气球。这时我发现，地上的蚂蚁不动了，好像也在赏月呢！月光下花朵上的露珠闪闪发光，像钻石一样装扮着花瓣。妈妈告诉我月亮本身是不会发光的，但她把太阳公公的光借了过来，所以月亮照下来的光才不像太阳光那么炽热。

秋天的夜晚开始变凉了，妈妈拉着恋恋不舍的我离开了公园。

我爱秋天，更爱秋天那一轮皎洁的圆月！

## 赏月

京口实小四(3)班 王恬琪

一年一度的中秋节到了，在这中秋佳节的傍晚，爸爸、妈妈带着我去北固湾赏月。

我们到了北固湾，啊，这儿的人真多啊！他们有的在跑步，有的在做操，有的在跳舞，还有的在……我和爸爸、妈妈沿着金山湖边的木栈桥一边散步一边谈笑着。只见金山湖水波光粼粼，湖边的路灯泛着明亮的光，湖面倒映着月亮的美丽身影。我抬起头看向天空，看见有一片云彩遮挡住了月亮，使月亮羞羞答答地躲在了云彩之中。突然，一阵微风把那云彩轻轻地吹走了，月亮又露出了美丽的微笑和皎白柔和的月光，变得又圆又亮。此时此刻，吴刚哥哥一定还在卖力地砍着那棵桂花树吧，嫦娥姐姐一定在翩翩起舞，和小玉兔一起开心地玩耍吧！

天空一轮皓月，湖中一轮明月，不由令人神清气爽，流连忘返。在这充满诗情画意的景色中，我和爸爸、妈妈一边赏月，一边吃着那可口、美味的月饼，迈着那轻盈的脚步，沿着那蜿蜒曲折的木栈桥走着，走着，我情不自禁地低声吟诵着那首经典的古诗：“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端……”

(指导老师 陈静茹)

## 连云港，我来啦

京口实小二(6)班 高轶泽

暑假里，我和哥哥、姐姐去了连云港海滨浴场和孙悟空的老家花果山。出去玩的感觉真是爽极了。

花果山，从山顶上一眼望去，一览众山小，真是到处都是美美的景色。在孙悟空的水帘洞，我们也体验了一把穿越，如果没有一次性雨披的护驾，估计我要变成落汤鸡了。

参观完花果山，我们来到了海滨浴场，跟大海妈妈的亲密接触，是我期待了好久的哦。海妈妈，我来啦！即使我们看到的海水不是想象中的蓝色，但丝毫不影响我们的美好心情！

我跟毛毛姐姐、东东哥哥坐在游轮上欣赏大海，海水溅到我们的嘴巴里，嘿，咸咸的，这就是海水的味道。返航回到岸边，海浪欢快地一次又一次涌向岸边，敲打在我们的脚上，膝盖上，感觉就像按摩，好舒服哦。即使我们的衣服湿透了，我们一样那么开心。

暑假里的外出游览给我留下了难忘的记忆。

## 大海，我来啦

京口实小二(6)班 江一楠

暑假里，我和姐姐、妹妹去了连云港海滨浴场。和大海亲密接触的感觉，真是太美了，我都不想回去了呢。

在海边，我和毛毛姐姐、笑笑妹妹玩得开心极了，海水溅到我们的嘴巴里，咸咸的，这就是海水的味道，说不定可以杀菌呢。过了一会和妹妹在浅浅的沙滩边开始了寻宝行动，海螺啦，贝壳啦，石

头啦，总之，寻到什么都是很开心的。在岸边居然发现了一个小朋友的内裤，哈哈，准是游泳的时候被浪冲掉的，估计当时那个小朋友肯定很害羞，也很难为情吧。

时间过得好快，旅行就在我依依不舍的心情里结束了。妈妈说，只要我们好好学习，以后会经常带我们去欣赏大自然的美好风光，我暗下决心，今后要为美丽的祖国母亲，贡献自己的力量。

## 快乐的大连之旅

中山路小学四(4)班 王浩宇

暑假，我和爸爸妈妈到大连旅游，大连是一座充满现代化气息的海滨城市，空气清新、生活安逸，非常令我向往，我玩了很多好玩的地方。

到了大连，我看到大连有许多广场，如：友好广场、三八广场、海之韵广场……但是最有名的要数星海广场了，步入广场，放眼望去，十分辽阔，空气是那么清鲜，天空是那么明朗，总想高歌一曲，在这境界里，既使人惊叹，又叫人舒服。在广场内建有许多场馆，百年城雕、华表矗立在广场的南方，会展中心、世博中心是广场内最吸引游客的地方，在那里经常会有很多展览会。

第二天，我们来到了大连圣亚海洋世界，这是我这次大连之旅最喜欢玩的地方。它是亚洲最长的海底通道式水族馆。我们乘上缓缓前行的海底水平步道，仿佛走进了神秘的海底世界。七千多条两百多种世界各地的珍奇鱼种：凶猛威武的鲨鱼、头大无比的鳐鱼、色彩斑斓的热带鱼，看得我眼花缭乱。在这里，我还看见了企鹅和北极熊，大腹便便的企鹅像一个身穿燕尾服的绅士，可爱极了。

这次大连之旅让我开心极了，我度过了一个愉快的暑假。

## 游梦幻谷水世界

江大附小五(2)班 戴云洲

在这个炎热的夏天，我们一家来到浙江横店影视城游玩梦幻谷水世界。

水世界占地430亩，是一个十分有趣味的地方。我在更衣室里换好衣服，就以最快的速度来到了造浪池，还没等我反应过来，一个大浪就向我扑面而来，我的鼻子里一下子冲进了许多水，呛得我眼泪都快流出来了。过了一会儿，第二个浪头又由远而近，向我冲来。这次，我积累了经验，眼睛紧盯着前面那个巨大的浪头，说时迟，那时快，当浪头就要冲向我时，我用力一跳，湍急的水流助我跳起了两米多高，浪头过去，我稳稳地站住了，这可真是世界级的跳法呀！

在造浪池过足了“跳高”瘾，我来到了“梦幻太极”实景演出剧场，只见水屏幕上写出了“春”字，刹那间春暖花开、万物复苏、鸟语花香，一片欣欣向荣的景象；“夏”姑娘接踵而来，只见绿树成荫、鲜花盛开，荷花在池塘里慢慢绽放，亭亭玉立；夏姑娘刚一离开，秋姑娘就迫不及待地将瓜果撒落大地，金黄的稻谷露出了笑脸，火红的枫叶向我们招手；屏幕上“冬”字一出现，就有大堆的人造雪花纷纷扬扬地向我们飘来，舞台上顿时千里冰封、万里雪飘。我刚回

味着春夏秋冬的四季美景，这时，远处的火山突然喷出了熊熊的火焰，同时伴随着一声巨响，岩浆带着热浪不断地往山下流淌，慢慢地向近处逼来，热得我们想往冰里跳。

欣赏了异彩纷呈的“梦幻太极”表演，我们意犹未尽，又来到“暴雨山洪”的观看地点，不一会儿工夫，下起了瓢泼大雨，紧接着山洪暴发，洪水如猛兽一般往山下冲来，大约5分钟后，我们眼前的大池子里就注满了水，人们带着水瓢冲进水池，互相泼水，水花四溅，就像是泼水节一般。

梦幻谷水世界，名副其实，如梦如幻、令人神往的地方，我们全家真是不虚此行。

(指导老师 田静)

## 鸣沙山和月牙泉

中山路小学三(6)班 周言畅

第一次来到美丽的甘肃，第一次欣赏到荒漠的鸣沙山，原来我梦中的沙漠是这般模样：鸣沙山是细小的沙子堆成的一个个连绵起伏的沙丘。为什么叫它鸣沙山呢？是因为阵阵风儿吹过，沙子随风飞过会发出“嗡嗡”的响声，似微弱的雷鸣。

中午鸣沙山的沙在太阳的照耀下变得滚烫的，我捧起一些沙仔细地看了看：这里的沙是五彩缤纷的，有黄、白、黑、灰……我捧起一堆沙，只见这细细的流沙从我的指缝中先垂直向下，然后被风吹歪了，好似一条轻盈的纱巾在随风飘荡。我真想和这些沙子融合在一起，不禁在沙堆上打起滚来。

最让我兴奋的是骑上高高的骆驼，在沙丘中穿行。我们穿好防暑装后骑上了骆驼，前行时身体有节奏地摇摆着，耳畔伴随着叮叮当当的铃声，再看那一个个驼队在沙丘上慢慢地前进，眼前仿佛看到了当年的商人骑着骆驼，那一个个驼队行驶在这繁华的丝绸之路上，多么壮观啊！

然后我们来到了月牙泉，因为它的外形像弯弯的月牙，所以“月牙泉”由此得名。看到月牙泉的第一眼，我心中就发起了感叹：这茫茫沙漠里竟然会有泉水，它就是沙漠的绿洲，它就像一个奇迹点缀在一望无际的沙漠里，被沙漠紧紧地搂在怀中！从山顶俯视，那一个个沙丘，就像水面上的波涛，那沙堆上的沙浪，就像水面上的波浪，在风中随意变换着它的形状，真是美不胜收！

鸣沙山和月牙泉相依相偎，是大自然的鬼斧神工创造了这一奇迹，令人叹为观止！

(指导老师 周燕)

## 音乐的故事

江滨实小一(3)班 黄子傲

傍晚，我在练琴，妈妈在看手机。窗子被风吹得哐当哐当响。

在我休息的时候，我对妈妈说：在我弹琴的时候，能在脑海中浮现画面，还能编出故事呢。

妈妈好奇地问：能说给妈妈听听吗？

我说的第一个故事，是著名的钢琴曲《绿袖子》。

有一个著名的钢琴家，她最喜欢穿绿色的衣服，特别是绿色袖子和绿色裤管的衣服。她那绿色的袖子很丝滑很柔软，走动起来有种波浪的感觉。她最喜欢卷起袖子干活，穿这样的衣服干活啊，一点都不费劲，还很舒服呢。她还喜欢穿着这样的衣服抚摸小动物，给它们喂食物呢！

第二个故事《傍晚的星吧》。

有一个美丽的小姑娘，在优雅地弹钢琴；一个小男孩，在听着女孩弹琴。他们一起数天上的星星，星星在闪耀，在微笑，在对他们眨眼睛啊！星星像许多美丽的珍珠，天空就像黑色的绒布，珍珠贴在绒布上，多漂亮啊！

说着说着，我不由自主地哼起歌来：傍晚的星，美丽的星，小小珍珠，那是星星。星星闪耀，星星眨眼，对我张开笑脸，张开笑脸。

唱完，我腼腆地对妈妈一笑：这是我自己编的曲子。

夜色渐渐暗下来，我意犹未尽，这是第一次我弹着钢琴编出故事，妈妈对我说，我的这种方法竟然和某个早期教育专家的方法不谋而合。(指导老师 胡晓燕)

## 夏天是什么

红旗小学三(3)班 杨济远

夏天是什么？

是大树上知了声声的歌唱；

是农田里庄稼生长的季节；

是海滩上人们欢呼的笑声。

夏天是什么？

是花丛里栀子醉人的香味；

是池塘里荷花起舞的身影；

是水面上睡莲婉柔的情意。

夏天是什么？

是荷叶上青蛙饱餐的宴会；

是天空中雨滴飞落的快乐；

是夜空中星星璀璨的光芒。

夏天是什么？

是牛郎织女相会的好日子；

是树荫下人们纳凉的惬意；

是山坡上紫薇遍野的美丽。

(指导老师 熊建琳)



日前，江科大计算机学院学子走进金山小学开展理想教育，活动在几位大学生的精心策划中快乐进行。 李晓燕 光耀 摄影报道